

Πόσο ταυτίζονται Ανδρέας και Κίνημα

ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 7

τήν οργανωμένη βάση του ΠΑ. ΣΟ.Κ. αντί τις καθημερινές πληροφορίες από τη δράση μέσα στα επί μέρους μαζικά κινήματα, όπου ζει, δουλεύει, μορφώνεται, ψυχαγωγείται ο Λαός, εντοπίζοντας κάθε φορά το πολιτικό και κοινωνικό στίγμα. Σχεδόν καθημερινά απαιτείται η παρέμβαση του πολιτικού φορέα που προϋποθέτει γνώση, ανάλυση, έπαιξη γασία καθώς και την πραγματοποίηση των απαραίτητων πολιτικών έλιγμών που θα προωθούν τους στόχους και την προοπτική του ΠΑΣΟΚ και του Λαϊκού Κινήματος.

Η λειτουργία αυτή εκφράζεται είτε με γενικότερη πολιτική παρέμβαση σε επίπεδο ανακωινώσεων και ενημέρωσης του Λαού είτε σε επίπεδο τακτικών κινήσεων, κινητοποιήσεων και ανασύνταξης των δυνάμεων μέσα στους θεσμούς.

Εται ο Πρόεδρος και το Ε.Γ. αποτελούν ένα αδιάσπαστο σύνολο ένα κατ' έξοχην πολιτικό όργανο που λειτουργεί όχι μόνο σε επίπεδο συνεδριάσεων όπου γίνεται κύρια ο προγραμματισμός, ο σχολιασμός και ο έλεγχος, αλλά σε καθημερινό επίπεδο με συννεχή επαφή Πρόεδρου και των μελών του Ε.Γ. που κάθε φορά είναι διατεταγμένα να δράσουν στους διάφορους χώρους.

Όπως και μέσα στην Κ.Ε. έτσι και το Ε.Γ. υπάρχουν πολλές φορές διάφορες απόψεις, αναλύσεις ή εκτιμήσεις. Πάντοτε όμως αναζητείται ο κοινός παρανομαστής και η συνισταμένη μέσα από τη συγκρούση των αντιθέσεων άποψη. Η καταλυτική συμμετοχή του Προέδρου ρίχνει συνήθως το βάρος όχι προς τη μία ή την άλλη άποψη, αλλά για την έπιλογή του καλύτερου δρόμου διαφώτισης και κατάληξης στη βέλτιστη πολιτική έπιλογή.

ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΚΑΙ Η ΟΡΓΑΝΩΣΗ

«Τά συμπεράσματα που κατά καιρούς παρουσιάζονται σε «αναλύσεις» ότι τάχα υπάρχει ένας «δυσμόμος» ανάμεσα στον κοιμματικό μηχανισμό και την Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ δεν αληθεύουν ούτε σαν άπλες υποθέσεις. Άλλωστε το έχει δείξει η ίδια η ζωή, πώς δεν υπάρχει διαχωριστική γραμμή ανάμεσα στο κοινοβουλευτικό και εξωκοινοβουλευτικό στελέχη. Δεν υπάρχουν 2 διαφορετικά όματα και δομές. Είναι γνωστό πώς στην Κεντρική Επιτροπή υπάρχουν 20 βουλευτές και στο Εκτελεστικό Γραφείο 2 βουλευτές. Είναι πάλι γνωστό, πώς η έκλογή των βουλευτών για την Κ.Ε. και το Ε.Γ. έγινε από την ίδια την Κ.Ε.

Κατά τη γνώμη μας ο δυσμόμος είναι ίδιο χαρακτηριστικό φορέων που τους διακρίνει μία πολιτική άμορφία και μία ρευστότητα στις δομές και λειτουργίες. Το ΠΑΣΟΚ σαν φορέας ριζικής έλλαγής θεωρητικά και πρακτικά έχει οργανώσει, θέληση και δράση.

Η εξωκοινοβουλευτική και η κοινοβουλευτική πάλι σαν δύο μορφές άγωνα ΔΕΝ είναι αντιθετικές και ασύνδετες. Οι δύο μορφές άγωνα είναι συγκεκριμένες εκφράσεις του ενιαίου πολιτικού άγωνα για έθνική και κοινωνική απελευθέρωση του εργαζόμενου λαού, που καθοδηγείται ένοποιείται και συντονίζεται μέσα από τα καταστατικά κατοχυρωμένο άνωτερο κέντρο πολιτικών αποφάσεων και έξουσίας που είναι η Κ.Ε. Ο άγώνας στο Κοινοβούλιο αποτελεί ένα μέρος ΟΧΙ όμως και το αποκλειστικό μιας συνολικής πολύπλευρης στρατηγικής για την κατάκτηση της Εθνικής Αναεαρτήσιας, της Λαϊκής Κυριαρχίας και της Κοινωνικής Απελευθέρωσης.

Γι' αυτό είναι λάθος ή υποτίμηση ή υπερεκτίμηση του Κοινοβουλευτικού άγωνα και άριστεριστικός σχεταρισμός — που δεν έχει σχέση με το ΠΑ. ΣΟ.Κ. — ή έλαχιστοποίηση του ρόλου του.

Γιό το ΠΑΣΟΚ ή Κοινοβουλευτική Εκπροσώπηση αποτελεί έκφραση του Κινήματος στη Βουλή. Η πολιτική όμωσ δράση των Βουλευτών ΔΕΝ περιορίζεται μόνο στον Κοινοβουλευτικό έλεγχο και στην προβολή των θέσεων μας στη Βουλή. Παράλληλα άπλώνεται σε Πανελλήλιο επίπεδο με τη συμμετοχή και την έντονη παρουσία τους μέσα από τις προγραμματισμένες παρεμβάσεις της οργάνωσης σ' όλα τά άναπτυσσόμενο μαζικά Κινήματα.

Είναι κοινή διαπίστωση και άδιαφεύκτη καθημερινή μαρτυρία το άγωνιστικό άπαρών των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ σ' όλους τους τοπούς και χώρους που μοχθούν οι Έλληνες εργαζόμενοι.

Η ένταξη της Κοινοβουλευτικής ομάδας στη δομή του Κινήματος όπως και η λειτουργία της καθορίζεται από το Καταστατικό. Οι αποφάσεις της Κ.Ε., του Προέδρου και του Ε.Γ. καθορίζουν δεσμευτικά τά γενικά πλαίσια μέσα στα όποια κινείται η Κ.Ο.

Γιό ορισμένα νομοσχέδια ή προτάσεις νόμου γίνεται ουσιαστική συζήτηση και παίρνονται οι τελικές αποφάσεις από τον Πρόεδρο και το Ε.Γ. Άλλωστε πρόσφατο είναι το παράδειγμα της άποχώρησης του ΠΑΣΟΚ από τη Βουλή στη διάρκεια της επικύρωσης της ένταξης της Ελλάδας στην ΕΟΚ, σαν κορυφαίας πολιτικής πράξης, όπου η τελική έπιλογή και άπόφαση διαμορφώθηκε από τον Πρόεδρο και το Ε.Γ.

Μέσα σ' αυτά τά πλαίσια η Κ.Ο. διαμορφώνει την τακτική της και συγκροτεί έπιτροπές από μέλη της για την καλύτερη διεξαγωγή της Κοινοβουλευτικής μάχης.

Παράλληλα σε κεντρικό επίπεδο υπάρχει μία άλληλοεπικάλυψη και συνεργασία στις έπιτροπές και Γραφεία του Κινήματος και στα αντίστοιχα Κ.Τ.Ε. Ακόμα σε τοπικό επίπεδο με κοινή συνεργασία και προγραμματισμό με τις Νομ. έπιτροπές, όηλ. τά ένδιάμεσα δευτεροβάθμια καθοδηγητικά όργανα, οι βουλευτές έρχονται σε άμεση έπαφή με το λαό για τό πέρασμα των θέσεων του ΠΑΣΟΚ.

Η ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ

«Έλπίζω να δώσαμε ορισμένες χρήσιμες άπαντήσεις στην προβληματική που μου θέσατε ύπόψη.

Είναι άνάγκη όμωσ, καταλήγοντας, να αναφερθούμε στις ριζες και τά δυναμική του Κινήματος μας.

Τό ΠΑΣΟΚ με τη διακήρυξη της 3 Σεπτεμβρίου μέσα στη συγκυρία της μεταπολίτευσης καταφερε να έκφράσει, και σαν σύλληψη και σαν πρακτική, μία ευρύτερη αλλά ταζικά προσδιορισμένη σύνθεση κοινωνικών δυνάμεων καθώς και μία ιδεολογικά καθορισμένη υπέρβαση των προηγούμενων πολιτικών και κοιμματικών συντεταγμένων. Η ύπαρξη του ΠΑΣΟΚ από την πρώτη στιγμή έδωσε και δίνει μία νέα κοινωνική, πολιτική και ιδεολογική ύπόσταση στις δυνάμεις της έλλαγής. Είναι γεγονός πώς ΔΕΝ έλκει την πολιτική και την κοιμματική του καταγωγή από ένα σοσιαλιστικό κίνημα με παράδοση

και άξιοσημείωτη ιστορική παρουσία δεμένο και ζυμωμένο με τους εργαζόμενους και τά λαϊκά στρώματα. Όμωσ η έλλειψη μιας άχρονοτικής ταύτισης και μονοάχρονος αντίστοιχησης του ΠΑ. ΣΟ.Κ. με άλλους «μητρικούς» κοιμματικούς μηχανισμούς ΔΕΝ σημαίνει πως σαν νέο κίνημα είναι ασύνδετο με την παράδοση και την ιστορία των λαϊκών άγώνων.

Τό ΠΑΣΟΚ συγκροτήθηκε πέρα από την Κοινωνική και με την πολιτική και ιδεολογική σύνθεση και την παράλληλη διαμόρφωση τριών ύπαρκτων ρευμάτων μέσα στην έλληνική κοινωνία. Αυτά τά τρία ρεύματα άναγκάζουν τρεις διαφορετικές χρονικές φάσεις, τρεις διαφορετικές γενιές.

Αυτά τά τρία ρεύματα, που μέσα στη δίνη των 40 τελευταίων χρόνων με έντονες πολιτικές και κοινωνικές διεργασίες συμπυκνώνταν, συνεκφράστηκαν, συναντιώθηκαν και τελικά ένοποιώθηκαν, είναι:

— τό λαϊκό ρεύμα της Εθνικής και ΕΑΜικής Αντίστασης,

— τό λαϊκό ρεύμα της μεταμφυλιακής περιόδου που κορυφώθηκε με τους δύο ανένδους της Ε.Κ. και τους ευρύτερους δημοκρατικούς άγώνες κάτω άπό τις σημαίες της Ε.Κ. και της ΕΔΑ

— τό λαϊκό ρεύμα της πολυμορφής αντίστασης ενάντια στη στρατιωτικοφασιστική δικτατορία με άποκορύφωμα τό Πολυτεχνείο.

Τά παραπάνω «σχηματικά» σύνολα των λαϊκών ρευμάτων με διαφορετική καταγωγή και διαφορετικά δίωματα, πριν άποκτήσουν κοινό πόλο πολιτικό — ιδεολογικής άναφοράς είχαν δοκιμάσει είτε σαν άμεση συμμετοχή είτε σαν ύποθήκη, είτε σαν προέκταση τους:

— την ήττα και τη διάλυση της Εθνικής και ΕΑΜικής Αντίστασης και τον έμφύλιο πόλεμο,

— τη μεταμφυλιακή περίοδο τρομοκρατίας και βίας του παρακράτους και του κράτους της Δεξιάς,

— τους δημοκρατικούς άγώνες του '50 — '67 με αιχμές τους δύο ανένδους,

— την άνοδο της Ε.Κ. στην κυβέρνηση, την Ιουλιανή έκτροπή, την άποστασία και την πτώση της,

— την έγκαιθδρωση της δικτατορίας του '67,

— την 7χρονη άντιαστασιακή πάλη, με κύριους σταθμούς τό Πολυτεχνείο '73 και τη γέφυρα της μεταπολίτευσης του '74.

Η νέα ιστορική σύνθεση και σύμπτωση των ρευμάτων σε μία αδιάσπαστη και όμοιογενή πολιτική ένότητα, που ένοσάρκωθηκε αυτόνομα μέσα από τό ΠΑΣΟΚ ήταν η ώριμη κατάληξη μιας μακρόχρονης εξέλιξης σημαδεύνης από: κατακτήσεις όράματα, πτωγυρισματα, αλλά άντοχή και έλιπίδα για την έλλαγή.

Εται τό ΠΑΣΟΚ κατόρθωσε να συνδέσει και να συνθέσει κοινωνικά, πολιτικά και ιδεολογικά τό παρελθόν, τό παρόν και τό μέλλον του λαού και του τόπου μας. Ακριβώς από τούτη έδώ την πηγή άντλεί και θα άντλήσει τη δυναμική που στην πορεία προς την έξουσία.

ΑΥΡΙΟ: Ο ρόλος και η λειτουργία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας στο ΠΑ. ΣΟ.Κ. — Γιατί τό ΠΑΣΟΚ «φρενάριει» τη Βουλή.